

## Jegyzőkönyv

Készült: Sükösd Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete által 2014. november 26. napján (szerdán) 17.00 órai kezdettel az Sükösd Művelődési Ház nagytermében (Sükösd, Dózsa Gy. u. 199.) tartott közmeghallgatáson.

Jelen vannak: Tamás Márta polgármester  
Csizmadia Mihály képviselő  
Dósai Dezső József képviselő  
Kovács Zoltán képviselő  
Siposné Kerekes Melinda képviselő  
Soós Gergely alpolgármester  
Vaskó György képviselő

Bánné dr. Raffai Gyöngyi jegyző  
Radics Beáta jegyzőkönyvvezető

Radics Tamás Sükösd Nemzetiségi Roma Önkormányzat elnök  
Körvári András Sükösd Nemzetiségi Roma Önkormányzat képviselő

Dudásné Grau Ágnes Sükösd AMK intézményvezető  
Ispánné Csóka Gabriella Sükösd Általános Iskola megbízott igazgatója  
Bitó Zoltánné Sükösd Általános Iskola igazgatóhelyettes

Décse Sándor KEVITERV AKVA Kft. ügyvezető igazgató  
Dunai Gábor szennyvízberuházás építésvezetője

Lakosság részéről kb. 60 személy

Tamás Márta polgármester köszönti a közmeghallgatáson megjelenteket, és megállapítja, hogy a Képviselő-testület a 6 képviselő és a polgármester jelenlétével (összesen 7 fő) határozatképes.

A közmeghallgatásról készülő jegyzőkönyv hitelesítőjének a névsor szerint következő Kovács Zoltán képviselőt javasolja, akit a Képviselő-testület 6 igen, 0 nem és 1 tartózkodással elfogad.

A polgármester ismerteti a napirendi pontokat, és kéri azokat a Képviselő-testülettől elfogadni:

### Napirendje:

- 1./ Beszámoló a szennyvízberuházás 2014. évi eseményeiről, a hátralévő munkálatok várható ütemezéséről.**
- 2./ Polgármester beszámolója a 2014-es év történéseiről.**
- 3./ Közérdekű lakossági kérdések, felvetések.**

A Képviselő-testület a napirendi pontokat egyhangúlag elfogadja.

•

## **1. Napirend: Beszámoló a szennyvízberuházás 2014. évi eseményeiről, a hátralévő munkálatok várható ütemezéséről.**

Tamás Márta polgármester: Décse Sándort és Dunai Gábort kértem meg, hogy a napirendhez kapcsolódóan adjanak tájékoztatást, hogy pillanatnyilag hogyan áll a településen a szennyvízberuházás, az idei évben még mi várható, és hogyan fog alakulni a munkálatok befejezése, illetve olyan szakirányú felvetések, kérdések, ami a lakosság részéről felmerül, azt az uraknak lehet feltenni. Első körben átadnám a szót Dunai Gábornak.

Dunai Gábor szennyvízberuházás építés vezetője: Üdvözlök mindenkit. A beruházás kapcsán jelenleg arról beszélhetünk, hogy mi az, ami nem lesz kész az idén. Ami a lakosságot érinti és nem lesz kész, az az úthelyreállítás, jobbnak látjuk megvárni vele a tavaszt, hogy egy telet legalább a csapadék miatt hadd ülepedjen még az, aminek ülepednie kell. Várhatóan március hónapban elkezdődnek az aszfaltozások, és az ameddig tart, addig tart. A többi településhez képest szerintem nem sok bontás volt. A csatornával kapcsolatban, ami már nem érinti a lakosságot, az a Hangász utca, a Bajcsy-Zsilinszky utca eleje, és a Dózsa György utca vége, ott kb. 5 házat érint, ezek jövőre fognak megépülni a talajvízszint miatt, mert jön a tél, és a vízszintsüllyedés és a fagyok miatt. Ami még fontos, az a kapubejárók, ahol szintén elkezdtük a betonozásokat. Aki az utcát építette, az fogja a kapubejárókat is helyreállítani, de lesz, ami ebből is el fog maradni jövőre, de ha tavasszal az idő engedi, akkor mindenkinek vissza lesz állítva a kapubejárója. Ami még kérdés szokott lenni, az a rákötések. Szerződés szerint nekünk jövő év október a határidő, a műszaki átadás is jövő év nyár végén vagy ősszel lehetséges, utána lehet majd rákötni a csatornára.

Tamás Márta polgármester: Köszönjük szépen. Átadom a szót Décse Sándornak.

Décse Sándor KEVITERV AKVA Kft. ügyvezető igazgató: Köszönöm szépen. Én mindenekelőtt türelmet szeretnék kérni még a lakosságtól. Tudjuk, hogy a téli időszakra való felkészülés miatt fontos, hogy bizonyos helyreállítások elkészüljenek. Ezek ideiglenes helyreállítások lesznek. Türelmet pedig azért kérünk a lakosságtól, mert óhatatlan, hogy akár a gerinc nyomvonala, akár a bekötő vezetékek nyomvonala a téli csapadékozások során, vagy utána a tavaszi olvadások után megsüllyednek, ezeket véglegesen a kivitelező akkor fogja helyreállítani, amikor a végleges helyreállítás időpontja eljön, ami tavasznál semmiképpen nem lehet korábban. A talajnak megvan a konszolidációs ideje, ez több hónapig tart, ezt ki kell várni. Azt követően a végleges helyreállítást követően fogunk egy közös bejárást tartani a csatorna leendő üzemeltetőjével, aki jelen pillanatban a Bajavíz Kft., és együtt a műszaki ellenőr szervezet és a leendő üzemeltető fogja kimondani azt, majd ha átadható az adott csatornaszakasz, és ahogy a kivitelező úr említette, ezt követően kerülhet majd sor a végleges házi rákötések kiépítésre. Majd valamikor a nyáron fog menni egy szórólapozás. Én azt kérem, hogy mindenki tartózkodjon attól, hogy addig esetleg a házi bekötését elkészíti, hiszen a csatornarendszer most még nincsen készen, se eleje se vége, nincsen, ahová a szennyvíz folyjon, és ez még hónapokig így is lesz. Ráadásul, ami a bajai szennyvíztisztító telepre szállítani fogja a szennyvizet, azaz, az átemelő szivattyúk építése még el sem kezdődött. Ha a hálózat el is készül, az átemelő nélkül nem üzemképes. Tisztelettel kérném a lakosságot, hogy a téli hónapban még egy kis türelmet tanúsítsanak, és tavasszal elkezdődnek az említett munkálatok, majd nyáron lesz a szórólapozás, és mindenki értesülni fog arról, hogy mikor milyen ütemben történhetnek a rákötések az ő utcájában. Köszönöm szépen.

Tamás Márta polgármester: Köszönjük szépen a beszámolót. Most lehetőség van arra, hogy a kinek kifejezetten a szennyvízberuházással kapcsolatban lenne kérdése az urakhoz, az most megteheti, utána folytatnánk a 2. napirendi ponttal.

Garisa József sükösdői lakos: Érdeklődöm, hogy szakemberek betonoznak? Mert én nem úgy látom.

Dunai Gábor szennyvízberuházás építés vezetője: Igen, szakemberek. Amelyikkel gond van, jelezni kell, és újra lebetonozzuk.

Garisa József sükösdői lakos: A másik, hogy a sok cső, ami tönkrement, nálam is kétszer kiásták, így tönkrement a cső, és így a szomszédnál is. Beleférünk így az összegbe?

Dunai Gábor szennyvízberuházás építés vezetője: A cső mennyisége a lakosságot nem érinti, azért nem kell magának többet fizetnie, mert összetört valamennyi cső. Az a cég számlájára megy.

Garisa József sükösdői lakos: A szerződés szerint úgy van, hogy a mezsgyén belül 1 méter, ugye? Az én szemem láttára, és sok házat tudok, hogy a mezsgyéig sem mentek el.

Dunai Gábor szennyvízberuházás építés vezetője: A rákötést kapjuk egy garanciával, megyünk, és kiássuk, stb.. Ez egy feltételezés, hogy nincsen bent, mert többnyire furkálva van minden udvarra.

Garisa József sükösdői lakos: Én láttam, ott voltam. Nem fúrják, hanem ásóval csinálják, és nem megoldás, hogy a kapu pillér alatt ásnak.

Dunai Gábor szennyvízberuházás építés vezetője: A bekötés egyeztetve van a lakossal, hogy hova kéri. Az, hogy most azt milyen fúróval, vagy, hogy ásóval fúrja, vagy mással, az mindegy, csak legyen befúrva.

Garisa József sükösdői lakos: Odajött egy illető, mondtam, hogy hova kérem a bekötést, erre ő a pillér alá jelölte, mire én csak mégis mondtam, hogy én nem oda, hanem hogy hova kérem. Sikertelenül megegyeznünk, bejelölte ahova én kértem, de ezek után jött egy másik illető, aki mégsem ott, hanem a kapupillér alatt fúrta ki. Nem tudja a jobb kéz, hogy mit csinál a bal, ugye, ezek szerint.

Tamás Márta polgármester: Garisa József úr, az lenne a javaslatom, hogy beszéljünk olyan dolgokról, ami közérdekű, és tényleg ezt a beruházást előrébb viszi, illetve a nehézségek megoldását segíti. A szerződéssel kapcsolatban én annyit szeretnék reagálni, hogy nekem az az emlékem, hogy maximum 1 méter van megfogalmazva a szerződésben. Az lehet 1 méter alatt akárhány centiméter, de maximum 1 méterig viszik be.

Dikán István sükösdői lakos: A Gruber Sörházzal szemben a lejáró melletti épületben lakom. Hova fogják rakni az átemelőt?

Dunai Gábor szennyvízberuházás építés vezetője: Igen, azaz egyetlen házi átemelő ingatlan a településen. Azt, ha minden igaz, akkor a napokban elkezdik a fiúk. Holnap vagy hétfőn menni fogok én is, és hogy hova kerüljön, azt megbeszéljük, és azért is, mert nem telekhatáron lesz, hanem beljebb, le fogjuk egyeztetni. Ez teljesen bent lesz az udvarban. A házi átemelő speciális eset, hogy nem 1 méterre kapja telken belülre, hanem ahova kell.

Dikán István sükösi lakos: Az áramot én fogom adni hozzá?

Dunai Gábor szennyvízberuházás építés vezetője: Így van. Az áramellátás az ingatlanból van, ennek díja a lakos költsége, de az én tudomásom szerint az üzemeltető kompenzálni fogja valamilyen módon.

Dikán István sükösi lakos: Ki vállalja a felelősséget, ha a szivattyú elromlik?

Dunai Gábor szennyvízberuházás építés vezetője: Az üzemeltetőé, tehát az nem az ön tulajdona lesz, hanem az üzemeltető tulajdona, ha meghibásodik, akkor azt be kell jelenteni majd a Bajavíz Kft.-hez, és jönnek és javítani fogják.

Dikán István sükösi lakos: És ha dugulás van a faluban fönt, akkor hozzám fog folyni az összes víz? Én vagyok a legmélyebben.

Dunai Gábor szennyvízberuházás építés vezetője: Nem, az átemelő is úgy van megcsinálva, hogy van benne egy visszacsapó szelep, ami miatt nem tud visszafolyni. De ha annyira megtelik, akkor már a Dózsa György úton is gond van.

Ráczi János érsekcsanádi lakos: Sükösdön a Petőfi Sándor utca 96. számban vagyok érdekelt. Többször jeleztem már, hogy a szennyvízelvezetés az árok szélén ment el, így fellazult a talaj, már többször kidobáltuk az árokból a bemosott homokot, de az eső újra betemeti, bemossa. Már két alkalommal jeleztem a polgármesteri hivatalban a titkárságon, de még nem történt semmi. A másik pedig, hogy arra mennek a nagy munkagépek, és a kövesutat is megsüllyesztették. Itt közérdekű dolgokról beszélünk, de szerintem ez mást is érint. Én már nem leszek hajlandó kidobálni több földet.

Tamás Márta polgármester: Valóban beszélünk személyesen is, és a műszaki részleg vezető is meg tudja erősíteni, hogy befutott a jelzés, akkor én azt tudtam tolmácsolni, ami a kivitelező részéről most is elhangzott. November végéig dolgozhatnak a főutak mentén, vagyis először csak november 10-ig lehetett, de kaptak egy meghosszabbított határidőt, ezért elsődlegesen azokat a munkákat részesítették előnybe, és amennyiben az 51. számú és az 54. számú főút mellett végeztek, akkor fognak tudni bejönni a faluba és ezeket a gondokat kezelni. Mindenféleképpen fontos, rögzítettük.

Gyórfi Sándor sükösi lakos: Arról volt szó, hogy akinek szuterénja van, annak visszacsapó szelepre is szüksége lesz, hogy ne árássa el a szuterént. Kapunk majd hozzá valamilyen segítséget?

Décse Sándor KEVITERV AKVA Kft. ügyvezető igazgató: A szuterénkérdés nem egyszerű eset, ugyanis valaki azt kéri, hogy a szuterénjén keresztül legyen kivezetve a szennyvíz cső, mert fölötte megy a szennyvíz csanak, és van viszont olyan, aki azt kéri, hogy a szuterénjéből is legyen kivezetve, mert mondjuk ott is van például mosókonyha. A szuterénből kivezetni gravitációs módon nem lehet, mert a gravitációs lehetőség nem teszi lehetővé, mert valószínű nem olyan mélyen van a szennyvízcső az utcában, hogy még a szuterén mélységét is elbírja. Önnél a szuterénből is van kivezetés, vagy csak azon keresztül?

Gyórfi Sándor sükösi lakos: A szuterénből fog kimenni gravitációval odáig.



Décse Sándor KEVITERV AKVA Kft. ügyvezető igazgató: Ezek szerint az Ön szuterénja olyan mélyen van, hogy attól még mélyebben van a szennyvízcsatorna, és sikerül kivezetni gravitációsan. Nagyon szerencsés ember. Az biztos, hogyha a szuterénban van a kivezetés, akkor az esetleges heves zápor alatt, és az esetleges illegális bekötések miatt, aminek nem szabadna lennie, az esővel telenyomja az átemelőt, és az átemelő nem bírja elszállítani azt a tömérdek vizet, és már visszafelé fog egy kicsit a szennyvíz folyni, akkor nyilván, aki a legmélyebben van, az félhet attól, hogy esetleg a szennyvíz elárasztja. Ez az ön esetében fennáll, ezért saját költségén illene beszerezni egy visszacsapó szelepet. A visszacsapó szelepek beszerelése nem szerződés szerinti

Győrfi Sándor sükösi lakos: Csak bemegyek egy boltba és kérek ilyet?

Décse Sándor KEVITERV AKVA Kft. ügyvezető igazgató: Igen, bemegy egy boltba, és beszereli, és onnantól kezdve nincsen gond. Ez egy műanyag visszacsapó szelep, ami meg fogja akadályozni, hogyha feltorlódik a szennyvíz, hogy Önhöz folyón be az összes fölötte lévő szomszéd szennyvize.

Hornyák Erika sükösi lakos: A főút mellett lakom, és szeretném kérdezni, hogy az út menti árkokat kinek kell majd helyreállítania?

Dunai Gábor szennyvízberuházás építés vezetője: Azt majd mi helyreállítjuk. Jön a tél, valószínű lesz hó is, kellenek az árkok, a falu déli részén nincsenek teljesen kitakarítva. visszasedjük, amit kell.

Nagy István sükösi lakos: Az út mellett lakom én is, és a cső nem jön be a portára. Én kiástam belülről az árkot, és nem jön be semmilyen cső.

Dunai Gábor szennyvízberuházás építés vezetője: Kérek szépen egy házszámot.

Nagy István sükösi lakos: Sükösd Petőfi Sándor utca 31. Azt is mondták, hogy a gerincvezetékre még rá sincs kötve.

Dunai Gábor szennyvízberuházás építés vezetője: Holnap kimegyek és megnézem, orvosoljuk a gondot.

Tamás Márta polgármester: A közmeghallgatás elején beszéltek arról, hogy a földmunkák át fognak húzódni a jövő évre, akkor Ön még nem volt itt. Most a jelezett kérdést felírták, és megnézik a helyszínt.

Soós Gergely alpolgármester: Általánosságban, hogyha a bekötéskor bármiféle sérülés vagy kár keletkezik az ingatlanban, az ugye nyilván a kivitelező felelőssége, ha az ő munkája következtében történik. Ugye így van? Mindenki megnyugtására.

Dunai Gábor szennyvízberuházás építés vezetője: Az előbb az aszfaltozásról volt szó. Minden utcáról van állapotfelmérés, ingatlanokról, közterületről, aszfaltos utakról, kapubejárókról. Ha valaki azt mondta, hogy az aszfaltút tönkrement a markológép súlya miatt, vegyük elő a videofelvételeket, hasonlítsuk össze. Amúgy egy kukásautó kétszer olyan nehéz, mint a markoló. Látom, hogy hol vannak összetörve az önkormányzati utak, le lehet ülni, össze lehet hasonlítani a felvételeket. Volt már olyan lakossági panasz, hogy a háza repedt meg, elővettük a felvételeket, látszott rajta, hogy már meg volt előtte is repedve. Ha bebizonyosodik, hogy meg volt repedve, akkor elindul egy kártérítés, de az aszfaltút is olyan.

Tamás Márta polgármester: Ha nincsen több kérdés, észrevétel, akkor a napirendet befejezzük. Az Uraknak megköszönjük a tájékoztatást.

Déce Sándor KEVITERV AKVA Kft. ügyvezető igazgató és Dunai Gábor szennyvízberuházás építés vezetője 17.20 órakor távoznak a képviselő-testületi közmeghallgatásról.

•

## **2. Napirend: Polgármester beszámolója a 2014-es év történéseiről.**

Tamás Márta polgármester: A 2014-es év a választások éve volt, minden szinten, országos, európai és önkormányzati területen is. Az érdeklődő lakosok jócskán találkozhattak tájékoztató, összefoglaló szóróanyagokkal, programismertetővel, ami az önkormányzat tevékenységét is ismerteti, bemutatja, illetve a jövőre vonatkozó terveket fogalmazza meg, ezeket most nem szeretném megismételni. 3 olyan területet választottam, amiről részletesebben szeretnék beszélni. Elsősorban az önkormányzat irányításához tartozó intézményekről néhány szóban, az igazgatás, az oktatás és a közfoglalkoztatás területéről, majd utána ismételtén tudnánk az észrevételeikhez kapcsolódóan beszélgetni.

Az igazgatás területéről a polgármesteri hivatal az a költségvetési szerv, amely összes önkormányzati feladat végrehajtásával kapcsolatban gazdasági-szervezési munkát végez. Ide tartozik az önkormányzati költségvetéssel kapcsolatos feladatellátás, adóügyek, szociális ügyek, anyakönyv- és népszámlálás-nyilvántartási feladatok, hatósági ügyintézés, munkaügy, pályázatok kidolgozása, beruházások végrehajtása, és azok ellenőrzésében való közreműködés. Az önkormányzatok intézményeihez kapcsolódó műszaki ügyintézés, karbantartási feladatok elvégzése, ezek mellett olyan járulékos feladatokban is koordinál a hivatal, mint például a szennyvízberuházás céljából létrehozott víziközmű társulat, vagy az őszi választások óta a Sükösd Roma Nemzetiségi Önkormányzat megalakulásával munkájuk segítése. Ezt a feladatot a polgármesteri hivatalban 13 köztisztviselő látja el, a műszaki területen való feladatokat 4 munkatárs segíti, az egészségügyi alapellátásban 4 kolléga dolgozik, itt 2 fő védőnő és 2 fő takarító, az orvosaink vállalkozásban működtetik a tevékenységet. A könyvtárban egy könyvtáros tevékenykedik, és a napközi konyhán 6 fő konyhás végzi a mindennapi munkálatokat, illetve a közbiztonság területén 1 fő mezőőr tevékenykedik a település mindennapjaiban.

Az egyik érdekes és sokat vitatott kérdés, és kötelező feladata az önkormányzatnak a közfoglalkoztatás, és talán ez van a legjobban nagyító alatt, hiszen többféle területen találkozhatunk a faluban közfoglalkoztatás keretében dolgozó emberekkel. Kétoldalú lehet a megítélés, mert legtöbb esetben azokkal az emberekkel kell eredményt felmutatni, akik az életük nagy részét nem a mindennapi munkával töltötték, és így igen nehéz komoly eredményt elérni, de ugyanakkor látni kell azt is, hogy vannak olyanok is, akik azért kényszerülnek közfoglalkoztatásban részt venni, mert az életkoruk, végzettségük miatt már nehéz vagy szinte lehetetlen elhelyezkedniük. Én azt gondolom, hogy téves gondolkodás az, hogyha egyfajta benyomás alapján egy általános véleménnyel illetjük a közfoglalkoztatottakat, hiszen nagyon sokan vannak köztük olyanok, akik a csekélyke bér ellenére is lelkiismeretes és pontos munkát igyekeznek végezni, bizonyítani, hogy legalább a közfoglalkoztatás rendszerében hosszabb távon bent tudjanak maradni, vagy egy-egy esetben hosszabb távra végleges munkát találjanak. Én azt gondolom, hogy ennek a hozzáállásnak köszönhetően Sükösden is lehet látni látványos eredményeket. Néhány konkrét példa erre a temető régi lezárt részének a rendbetétele, és a sírkövek új helyen való felállítása, folyamatosan végzik az árkok tisztítását, ahol a szennyvízberuházás tényleg megnehezíti a

napi feladatot, és ez az időjárás is, ami nyáron volt, tehát volt olyan árok rész, amit 4-5 alkalommal tisztítottak ki, és a 6. esőzés után pillanatok alatt újra tele volt. Igyekszünk ebben is előrelépni, járdák felújításában, helyreállításában ugyanúgy. Mindenképpen kiemelt terület Sükösdön a lakosságtól begyűjtött fás szárú alapanyagokból, illetve a külterületről is összegyűjtött venyigékből az apríték előállítása, amiből a megújuló energiával működő kazánjainkat tudjuk fűteni 3 intézménynél, az önkormányzatnál, a központi óvodánál és a napközi konyhánál működik ilyen kazánunk. Több önkormányzati ingatlanon végeztek el kőműves karbantartási munkálatokat. A közfoglalkoztatottak munkájából történt a könyvtár felújításának kőműves munka része, a napközi konyhán is voltak kisebb nagyobb munkálatok, az önkormányzat által újonnan megvásárolt Dózsa Gy. u. 187. sz. ingatlannál az épület felújítás és a falfelület felújítása, ez mind-mind az ő munkájuk nyomán készült, illetve részt vállalnak a sportcsarnok vizesblokk felújításának kőműves munkáiban. Büszkeség, hogy jelenleg 3 önkormányzati kertben folyik konyhakerti termelés, illetve folyt az év folyamán, mely alapanyagokkal ki tudjuk szolgálni a napközi konyhánkat, így helyben termelt növények kerülhetnek a konyhára, bizonyos esetekben még lakossági értékesítésre is sor kerülhetett. Öröndetes mindenképp, hogy a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Bajai Járási Hivatal Munkaügyi Kirendeltsége ezt a munkát a térség legkreatívabb tevékenységének minősítette, és a gazdálkodás mintaprogrammá minősítését javasolta a megyei munkaügyi központ felé. Friss hír az elmúlt napokban, hogy egy olyan pályázatban jelölték meg az önkormányzatunkat, ahol országosan 50 települést fognak jutalmazni, és ha esetlegesen Sükösd elnyeri a pályázatot 2 millió forinttal, akkor azt a közfoglalkoztatásra lehetne felhasználni, egy részét a bérre és a közfoglalkoztatással összefüggő tevékenységekhez szükséges eszközök beszerzésére. Öröndetes lenne, ha a díjazott 50 településbe bekerülhetnénk.

Az intézményvezetők segítségét kértem az oktatás területéhez kapcsolódóan, hogy egy összeállítással segítsék a tájékoztatást. Nagyon-nagyon részletes és mindenre kiterjedő beszámolót kaptam az általános iskola részéről, készítette Ispánné Csóka Gabriella megbízott igazgató. Mindenkinek ismeretes, hogy az oktatás az elmúlt időszakban nagyon részletes és sokrétű átalakításon esett át, szinte nem volt olyan tanév, hogy valamilyen formában ne érintette volna az iskola életét. Ebből legemlékezetesebb a szakmai irányítás átkerülése a tankerülethez, és mivel mi 3000 fő fölötti település vagyunk, így az iskolának a működtetési feladatait az önkormányzat megtartotta, és gyakorlatilag ez a működési rész maradt meg az ÁMK keretein belül, tehát az iskola működtetése, az óvodák, és a közművelődési feladatok ellátása. Az érsekcsanádi és a sükösi képviselő-testület döntése értelmében a Sükösd-Érsekcsanád ÁMK, majd később Sükösd-Érsekcsanád Általános Iskola, majd a 2014-2015-ös tanévtől a két település egyetértésében az iskolák is szétváltak, és minden település az iskolájával járja a maga útját, mindamelltt, hogy a szakmai irányítás továbbra is a tankerületnél van. Az iskolai beszámolóból azokat a részeket szeretném kivonatolni, amelyekkel a mindennapokban is találkozhatnak a lakosok. Idézem:

„A Sükösi Általános Iskola fontosnak tartja minden tevékenységében, hogy partnerei igényeit minél teljesebb körben kielégítse, rugalmasan alkalmazkodva az elvárásokhoz. Felelősséget vállalunk céljaink megvalósításáért, folyamatos ellenőrzéséért, kontrolljáért. Megteremtettük intézményünkben az ellenőrzés, értékelés nyomon követhető és reális rendszerét.”

A személyi feltételek a 2014/2015-ös tanévben a következőképpen alakultak: „20 pedagógus teljes állásban kezdte el a munkát, ebből 1 fő megbízott igazgató, 1 fő igazgató-helyettes és 1 fő a volt tartósan távol 2014. november 1-ig, aki nyugdíjazása előtti felmentési idejét töltötte.” Tóthné Késmárky Mária igazgató asszonyról van szó, aki ez év november 1-jétől megkezdte a nyugdíjas éveit. Az ő nyugdíjba vonulásával pályázatokat kellett lebonyolítani az iskolaigazgatói álláshelyre. Ez az első pályázat eredménytelenül zárult, az új kiírás előtt

álltunk, és a tanév beindításának a feladatait kezdte meg megbízott igazgatóként Ispánné Csóka Gabriella az iskolában.

„A tantestületből két kolléga távozott és két új tanár kezdett dolgozni. Mind a két kolléga nagyon hamar beilleszkedett az iskolai életbe, és munkájukkal biztosították a tanulók számára a zökkenőmentes folytatást. A tantestület tagjaival együttműködve, közösen végzik a tanórai és a tanórán kívüli munkájukat. Négy óraadó pedagógus megbízási szerződéssel látja el a magyar nyelv és irodalom, a matematika, az angol és a kémia tantárgyak szakszerű oktatását. Iskolánk két tanára óraadói és áttanítási tevékenységet végez természetismeret, biológia, ének és szolfézs tantárgyakból az érsekcsanádi és a nemesnádudvari általános iskolákban. A gyógytestnevelésre szorult tanulóink fejlesztését a Bács-Kiskun Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Bácskai Szakértői Bizottság Bajai Tagintézményéből egy utazó gyógytestnevelő látja el. Ellátottak száma tizenegy tanuló. Az iskolában a nevelő és oktató munkát közvetlenül segítő egy teljes munkaidős iskolatitkár és egy rendszergazda félállásban kezdte meg a munkát.

Tárgyi feltételek: Az előző években pályázatokon nyert, oktatást segítő eszközök jelenleg biztosítják a megfelelő színvonalú tanítást.

A tantermeinket a tanítók, szaktanárok, osztályfőnökök gyönyörűen feldíszítették és előkészítették a tanévnyitó ünnepélyre és azóta is folyamatosan szépítgetik az osztályokat.

Nyáron felfrissültek az emeleti új részen a tantermek, a vizesblokkok, a folyosón a mosdók, az alsóban a táblák felújításra kerültek. Szép és rendezett udvar várt Bennünket. Köszönöm Sükösd Önkormányzatának és a Sükösi ÁMK dolgozóinak munkáját.

2014. október 17-én elkezdődött a tornacsarnok vizesblokkjának a felújítása, valamint a tetőzet karbantartása, aminek nagyon örülünk. A testnevelés órákat a felújítás nem zavarja, a tanulók átöltözésének problémáját megoldottuk. Köszönöm Sükösd Önkormányzatának, hogy tornacsarnokra ilyen mértékben beruházott.”

Ezt szívesen tettük, hosszú évek óta húzódó gond, amellet, hogy az általános iskolások minden napos testnevelés mellett több szabadidős tevékenységben is használják a sportcsarnokot, akár a Kick-box edzéseken, akár az asszonytornán, akár a labdarugó edzéseken, és nem csak a településen lakók, hanem máshonnan is járnak hozzánk, és a tisztálkodás már nagyon nehezen megoldott volt, mert nagyon elavult és elhanyagolt állapotban voltak a vizesblokkok. Várhatóan ez karácsonyi ajándék lesz az iskolának és a falunak is, addigra elkészülhetnek a munkákkal.

#### „A tanulólétszám alakulása

A 2014/2015-ös tanévet 181 tanulóval indítottuk el. Iskolánkban elég változatos volt a tanulólétszám mozgása, mivel 9 tanuló távozott és 13 tanuló érkezett 2014. november 17-ig, így 2014. november 25-én tanulólétszámunk 185 fő.

Magántanulóink száma 2014. november 13-ig 9 fő volt, ebből három tanuló külföldön tartózkodás, hat tanuló szakértői bizottság javaslata miatt vannak ebben a tanulói jogviszonyban.

A magántanulóink ellátását két utazó (2014. november 13-tól egy fő) gyógypedagógus, valamint a nevelőtestület tagjai végzik.”

Az intézményi munka bemutatása szintén nagyon részletes, ennek néhány pontját ragadtam ki, ami a településen is látható volt, amikor a gyerekek is bekapcsolódtak a rendezvényekbe, ilyen:

- „Könyvtármegnyitó volt 2014. szeptember 6-án, ahol a negyedikesek műsort adtak valamint egy felső tagozatos diák verset szavalt.
- 2014. szeptember 20-án a 2. évfolyamosok egy nagyon szép műsorral készültek az Idősek napi rendezvényre.
- 2014. október 22-én a Polgármester felkérésére a Mozi épületében az iskola 8. osztályos tanulói, valamint a színjátszó szakkör tagjai közösen emlékeztek meg Nemzeti ünnepünkről.



- Az alsó tagozat megszervezte és megvásárolta a bérleteket és novembertől aktív résztvevői a bajai színházi előadásoknak.
- 2014. november 11-én az első és második órában a volt nagycsoportos óvó nénik órát látogattak az első évfolyamon. Matematika és magyar órát tekinthettek meg az iskolavezetéssel együtt.
- 2014. november 18-án az óvoda-iskola átmenetet segítő munkacsoport az iskolavezetéssel és az óvodavezetővel együtt megbeszélést tartott az első osztályos tanulóinkról.
- 2014. november 28-án kezdődik a 6. osztályosoknak a kötelező úszásoktatás a Bajai Tankerület szervezésében.
- Az iskola angolos tanulói levelezési projektet folytatnak angol nyelven az Oregon állam-beli tanulókkal.
- Az iskolafogászat és a szűrővizsgálatok rendben és folyamatosan zajlik.”

Ezek mellett a Diákönkormányzat tevékenysége is aktív az iskolában, munkavédelemmel, gyermekvédelemmel kapcsolatos feladatokat lát el. Érdekes tevékenység még a tanórán kívüli tevékenység:

„Differenciált foglalkozás:

Az első osztályban 2 óra felzárkóztató, a 2-4. osztályban 1 óra felzárkóztató és 1 óra tehetséggondozó foglalkozás indult. A felzárkóztató foglalkozáson 28, a tehetséggondozáson 21 a részt vevő tanulók száma.

5-8. osztályokban heti 1-1 óra felzárkóztató foglalkozás indult összesen 27 fővel.

Napközi, tanulószoba:

Két napközis csoportunk van. Az I. csoportot az első osztályos tanulókból alakítottuk 20 fővel egy tanítónő vezetésével, a II. csoport a 2-4. osztályos tanulókból áll 25 fővel. Velük két pedagógus foglalkozik. A tanulószoba a felső tagozatos tanulóink részére lett elindítva 19 gyerekkel és két pedagógus vezetésével.

Kialakítottunk egy szabályrendszert a napközi és a tanulószoba minél hatékonyabb működtetéséhez, amelyet a szülőnek és a tanulónak is be kell tartani.”

Számos szakkörlehetőséget is biztosít az iskola a gyerekek számára, ezek a színjátszó, tanulást segítő program, alsó tagozatban angol és német szakkör, Cigány népzene-néptánc-népdal, Hagyományörző néptánc, Hagyományörző néprajz, Barangoló szakkör, Kézimunkajáték, Kamarakórus, Informatika és média, Rovásírás. Szakköröseink összlétszáma: 208 fő. A gyerekek nyitottak a különböző területeken való foglalkozásra. A nevelőtestület szinte minden tagja versenyezteti tanítványait. A következőben csak azokat a versenyeket sorolom fel, ahová már megtörtént a nevezés, matematika, természetismeret, magyar nyelv, helyesírás, levelezős versenyek, nyelvvizsgára felkészítő, alapfokú Origo nyelvvizsga angol nyelvből a 8. osztályos tanulóknak, és más egyéb tanulmányi versenyeken is részt vesznek a diákok.

„Szerettünk volna zökkenőmentesen tanévet kezdeni – a célkitűzés teljesült, munkatársaimmal, a fenntartóval és a működtetővel együttműködve ez a kezdeti nehézségek ellenére sikerült.

Felkészültünk a 24-26-32 órás foglalkoztatási rendre, minden munkatárs ebben a munkarendben kezdte meg munkáját. A nevelőtestület szinte minden tagja 25-26 kötelező órával dolgozik, törekedve az egyenlő terhelés megvalósítására.

Szeretném megköszönni a sükösdői pedagógusoknak, hogy a tanév megkezdése óta szakmai munkájukkal, példás hozzáállásukkal, kitartásukkal és elhivatottságukkal a Sükösdői Általános Iskola életrendjét biztosítják. Köszönet illeti azokat a kollégákat, akik versenyekre készítik elő a tanulókat és külön dicséretes, hogy ez nagyon sokrétű fejlesztést jelent.

Nevelő-oktató munkánk egészében az eltelt három hónapban igyekeztünk eleget tenni, megfelelni partnereink elvárásainak, mivel hatékony és minőségi szolgáltatást nyújtottunk.”

Készítette Ispánné Csóka Gabriella megbízott igazgató. Köszönöm a részletes írásbeli beszámolót, aminek most tényleg egy szűkített változatát foglaltam össze. A Sükösdői



Általános Iskolában is mind tárgyi, mind személyi feltételekben minden adott, hogy a sükösdői gyerekeink megfelelő körülmények között részesülhessenek az oktató és nevelő munkában, és mind az iskolának és mind az önkormányzatnak, és minden együttműködő partnernek közösen azon kell lennie, hogy a falubeli gyerekek a sükösdői iskolát részesítsék előnybe, a helyi oktatást válasszák.

Másodikként az oktatás területéről Dudásné Grau Ágnes ÁMK igazgató beszámolóját szeretném felolvasni amellet, hogy az óvodára vonatkozó nevelő-oktató munkáról számol be részletesen, és a művelődési házban folyó tevékenységekre is kiterjed, és ez több minden olyan fejlesztést is magába foglal, ami az idei évben az önkormányzat tevékenységét is meghatározta.

A létszámadatok az óvodában a következőképpen alakulnak: „Az előző tanév végén, azaz 2014. május 31-én: 110 fő – ebből a központiban: 62, alvéken: 48 gyerek részesült óvodai nevelésben

2014. szeptember 1-én iskolába ment: 35 fő, központiból: 21 gyerek, alvégiből: 14. A gyermeklétszám folyamatos csökkenése miatt az előző Képviselő- testület úgy határozott, hogy 2014 szeptemberétől 5 óvodai csoport indítását engedélyezi. Lakossági nyilvántartás-, illetve a védőnőktől kapott adatok alapján arra a döntésre jutottunk, hogy alvéken várható kevesebb gyermek az elkövetkezendő években, így a csoportelvonás ott történt meg.

Az alvégi óvodában egy részben osztott kis-középső csoport és egy nagycsoport kezdte meg az évet. A központiban megmaradt a három homogén csoport. Ez a szerkezeti átalakítás személyi kérdéseket is maga után vont. Egy óvónői és egy pedagógiai asszisztensi állás szűnt meg augusztus 01-től. A két telephely mindkét óvodában szükségessé teszi 3 dajka foglalkoztatását, viszont a Köznevelési törvény csoportonként egy dajka finanszírozását engedélyezi. Így a hatodik dajka bérét – a Képviselő- testület döntése alapján- az önkormányzat finanszírozza. Az óvodatitkári állás szintén gyermeklétszámhoz kötött, 100 fő alatt nem kapunk támogatást a finanszírozására. Így szintén az önkormányzat vállalja az ő bérezését is.

Tavasszal, az óvodai beíratás során 25 gyermeket vettünk előjegyzésbe, ebből 16-an a központi óvodában, 9-en az alvégiben kezdik meg óvodai életüket.

Szeptember óta folyamatosan érkeznek a gyerekek az óvodába. Az októberi statisztikai adatszolgáltatás időpontjában 92 gyermek járt – központiban: 50 gyermek, alvégiben: 42 gyermek. (ez a szám 12-vel kevesebb a tavalyi adatoknál). Ebből a létszámból 14 gyermek 3 éves kora előtt kezdte meg az óvodát (központiban 10, alvégiben 4 fő).”

Nem túl régi törvényi szabályozás szerint a 2,5 éves korban is már beléphetnek az óvodába. „Napközis létszámunk jelenleg: 77 fő (alvégen: 34, központiban: 43 fő)

Óvodánk ellátja a sajátos nevelési igényű (sni) gyermekek óvodai nevelését, integrált formában. Jelenleg 6 fő részesül különleges bánásmódban, őket kijáró gyógypedagógus fejleszti a szakvéleményekben meghatározott óraszámokban. (mindkét óvodában 3-3 fő)

Roma nemzetiséghez tartozó gyermekek létszáma a szülői nyilatkozatok alapján:

25 fő (Alvégi óvoda: 12, központi óvoda: 13 fő)

Mivel rugalmas óvodakezdés van és a férőhely kapacitásunk lehetővé teszi, azoknak a szülőknek, akik a beíratáskor elfelejtették beírni a gyermeküket, lehetőséget adunk, hogy ezt megtehessek év közben is.

Dolgozó létszámunk: 8 fő óvónő

6 fő dajka

óvodai asszisztens: 1 fő

óvodatitkár: 1 fő

Nagy segítséget jelentett és jelent ma is, hogy több alkalommal közmunkán lévő dolgozókat tudtunk foglalkoztatni. Elsősorban dajkai munkakörben. Jelenleg biztonsági őrként is dolgozik nálunk egy fő közfoglalkoztatott. E munkakör nagyban hozzájárul a dolgozók, szülők, gyerekek biztonságérzetének növeléséhez.

Tárgyi feltételek, beruházások, karbantartási munkák:

Kötelező önkormányzati feladatot ellátó intézmények fejlesztésének, felújításának támogatására megnyert közel 30 milliós pályázat megvalósítása történt meg a nyáron. Júniusban kezdődtek a munkálatok, az első műszaki átadásra július végén került sor. Szigetelés, vizesblokkok teljes felújítása, nyílászáró cserék, valamint eszközök beszerzése valósult meg: lecseréltük a régi vasvázás óvodai ágyakat, korszerű műanyag ágyakra, asztalokat, székeket, bögrtartó polcokat vásároltunk, illetve 3 db só falat építettünk be három csoportszobába. A pályázat a központi óvodára irányult, de az eszközökből az alvégi óvodába is tudtunk juttatni. Minisztériumi engedéllyel egy sófalat építettek az egyik alvégi terembe, illetve a fektetők, asztalok, székek, fogmosópohár tartó polcok is elosztásra kerültek. Az önkormányzat segítségével a teljes tetőt felújítottuk, valamint anyagi forrást biztosítottak a központi óvoda teljes festésére is.

Az egyéb karbantartási munkákat a hivatal dolgozói, illetve a közfoglalkoztatottak végezték el.

Valószínű, többen tapasztalták, hogy a Központi óvoda előtti hársfák kivágásra kerültek. Sajnos a csatornázási munkálatok alatt a markoló olyan szinten megsértette a gyökereket, hogy ki kellett vágni őket. A csatornázást végző vállalattól ígéretet kaptunk új fák telepítésére.” Ezt majd a reményeink szerint rövidesen elinduló kerékpárút építése is egy kicsi be fogja határolni, de reméljük, hogy azért annyi terület marad, hogy egy kis parkot az óvoda előtt ki tudunk alakítani.

„A szülői szervezet minden évben jótékonysági bált rendez, melynek bevételét az alapítvány javára ajánlja fel. Az idei bál bevétele: 600.000 Ft volt. A központi óvoda öltözőszekrényeinek felújítását és udvari játékok fejlesztését tervezzük az összegből. Az alapítvány támogatja a gyerekek színházba szállítását külön busszal.

Továbbra is kérjük, aki teheti, pénz befizetéssel, illetve adójának 1%-os felajánlásával támogassa az óvodások alapítványát.

A tavalyi adók 1% - ból befolyt összeg: 106.000 ft volt. Köszönet mindenkinek, aki az óvoda alapítványát támogatta.”

Az óvoda programjaiból is csak néhány kivonatolt programelemet szeretnék ismertetni. A nagycsoportos gyerekek részére a mesemondóversenyt rendeztek, az év során a csoportok különböző programokat szerveztek maguknak, kirándulás az erdőben, szülőkkal a sportpályán, középsős és nagycsoportosok Kisfoktőre jutottak el, ahol vízimadár parkot néztek meg, és a mindennapi élethez kapcsolódó használati eszközöket próbálhattak ki. Továbbra is folyik a „MOCORGÓ programunkat folytatjuk a nagycsoportosok részvételével. Kétféle foglalkozás közül választhattak:

1. Kör, kör ki játszik... népi gyermekjátékok,

2. Csináld, mondd és játszd (kézműves, dramatikus-, szerepjátékok) témakörökben.

Minden héten tartunk foglalkozásokat. A nagycsoportosok többsége részt vesz valamelyik tehetséggondozó programon.

RINGATÓ programunkat a leendő óvodásoknak hirdetjük meg. Évente két alkalommal személyes meghívást kapnak a jövő évben várható óvodások Mikulásra, és Gyermeknapra.

Hittan foglalkozást szerveztünk a középsős és nagycsoportos gyerekek részére heti egy alkalommal.

Az idei nevelési évben is felmerült az igényúszás- tanfolyamon való részvételre. Szülők nyilatkozata alapján 14 gyermek kezdte meg a tanfolyamot. A turnus 15 alkalomból áll. A gyermekek szállításában továbbra is segítséget kapunk az Önkormányzattól. Ezen kívül minden alkalommal szülői segítséget is igénybe kell vennünk. Szeretnék köszönetet mondani az önkormányzatnak, hogy személyszállítással támogatják ezt a programot. **Nyelvoktatásra** is lehetőség van az óvodában. A szülők leginkább az angolnyelvet igénylik, de személyi feltételeink adottak német nyelvű foglalkozások megtartására is.

Nagycsoportosaink az idei Falukarácsonyra is meghívást kapnak, ahol rövid karácsonyi műsort mutathatnak be a falu nyilvánossága előtt.

Minden évben adventi **munkadélutánt** tartunk a szülőkkel. Az idei évben gyűjtést rendeztünk játékokból, ruhákból. Az összegyűjtött adományokból karácsonyi csomagokat állítunk össze, melyeket „cipősdoboz akció” keretében eljuttatunk a rászoruló gyerekeknek.

Májusban megtartottuk **Családi sportnapunkat**. Második alkalommal vettük igénybe a bajai Hétszínvilág Játékműhely szolgáltatásait. Népi gyermekjátékokkal színesítették családi programunkat.

A Falunapon „Játszóházzal” várják az óvónők a kézműveskedni, ügyeskedni vágyó gyerekeket, családokat. Az esti kulturális programon a Mocorgó szakkörösök mutattak be egy csokrot az év közben tanult gyermektáncokból.

Gyerekeink részt vesznek különböző rajzpályázaton az idei évben is.

Ahogy az előző években is jeleztem, nehézséget jelent számunkra a két telephelyen működő óvoda. Ezt a problémát a csökkenő gyermeklétszám egyre inkább a felszínre hozza. Ha továbbra is ez a tendencia marad, megfontolásra javaslandó munkáltatói, szakmai, gazdasági szempontból a két telephely működtetése.

A fentiek tükrében megállapítható, hogy az óvodában szakmailag magas szintű munka folyik, a tárgyi feltételek korszerűek, melyeknek biztosításához, a megfelelő működéshez megkaptuk a megfelelő támogatást a fenntartó részéről, amit ezúton szeretnék megköszönni.

Kihasnálva az alkalmat, kérünk minden szülőt, hogy problémáikkal, ötleteikkel forduljanak bizalommal a pedagógusainkhoz és az óvoda választáskor részesítsék előnyben a süködsi intézményünket.”

Mielőtt a művelődési ház tevékenységére áttérnénk, hasonlót tudok elmondani, amit az iskola vonatkozásában is, tehát látható, hogy a mindennapi óvodai tevékenység mellett, amit az óvónők és az óvoda dolgozói ellátnak, az a falu életének is szerves részei. Az óvodások és az óvodapedagógusok is mindenképpen rászolgálnak a bizalomra, hogy a süködsi gyerekek a süködsi óvodába kapják meg az útba indításhoz szükséges segítséget.

A Süködsi Általános Iskola működtetéséről már röviden én is szóltam pár szót. „Az **iskolában** az emeleti terem festése, a földszinti folyosó vizesblokkjának teljes felújítása, valamint a tornacsarnok vizesblokkjának meszelése történt meg.

Jelenleg a tornacsarnok vizesblokkjának a teljes felújítása történik: vezeték csere, páraelszívó, ablakcsere, szerelvényezés, burkolás. A munkálatokat a helyi vállalkozók és közfoglalkoztatottak végzik.”

A művelődési házról néhány gondolat: „A művelődési ház továbbra is helyet biztosít a különböző csoportok, klubok működéséhez. Igen színes programok, szakkörök várják az érdeklődőket. Felnőttek, gyerekek, fiatalok egyaránt találhatnak érdeklődésüknek megfelelő elfoglaltságot a művelődési ház keretein belül.

A művelődési ház által szervezett programok közül a legnagyobb rendezvény a Falunap. Ennek megrendezésére az idén is sor került. Sajnos a részvétel a falunapi programokon az előző évekhez viszonyítva igen csekély volt. Szükséges újragondolni, milyen módon és formában lehetséges visszacsábítani a falu lakosságát a rendezvényre. Fontos átgondolni az egyes programokat, elemezni az okokat.

A másik nagyszabású rendezvény a szüreti bál és felvonulás, ami töretlen népszerűségnek örvend a kezdetek óta.

Szeptemberben megrendezésre került az Idősek napja, ahol igen szép számmal vettek részt a meghívottak.

A Népdalkörösök megtartották találkozójukat, ahol öt település népdalkörös csoportja mutatkozott be.

Tavasszal megrendezésre került a szokásos borverseny, amelyen szakértő borászok zsűrizték a helyi szőlősgazdák termékeit.



Évente két alkalommal ünnepváró kézműveskedést rendeztünk húsvét és karácsony előtt gyermekek részére.

Az idei programok közül még hátra van a Falukarácsony, ami ez elmúlt évek tapasztalata szerint szintén nagy népszerűségnek örvend. Az általános iskolások és a nagycsoportos óvodások készülnek rövid műsorral.

A Művelődési ház felújítására benyújtott pályázat nem volt eredményes.” Ennek a pályázatnak a keretében szeretnénk volna a nyílászárók cseréjét megoldani, egy kicsit az épület belső állapotán javítani. Ez a pályázat valóban nem járt eredménnyel, reményeink szerint lesz újabb lehetőség, hogy ezen a területen pályázatot nyújtsunk be.

A művelődési ház egy kicsi szeglete a könyvtár, amely felújítása megvalósult egy 2,5 millió Ft-os pályázati forrás és hozzá 10 %-os önkormányzati önerővel szépülhetett meg a könyvtárunk.

„Szeptember 01-től személyi változás történt. Győrfi Tamás művelődésszervező végzettségének megfelelő tanári állást kapott a helyi iskolában. Munkáját ezúton is szeretném megköszönni. Hosszas egyeztetés után úgy döntöttünk, hogy a művelődésszervezői állást az ÁMK-n belüli munkakör áthelyezéssel oldjuk meg. A jelenlegi óvodatitkár kapja meg ezt a feladatot. Heti 30 órában látja el a művelődési házzal kapcsolatos feladatokat, a fennmaradó heti 10 órában óvodatitkári munkakörben dolgozik.” Gondolom a személye is izgalmas, ő Szabó Erika, aki az előző tanévben óvodatitkárként tevékenykedett, és december 1-től majd ezt a feladatot is átveszi a művelődési házon belül. A beszámolót Dudásné Grau Ágnes ÁMK igazgató készítette, és az ÁMK-nk mindennapjait összefoglalta, köszönjük szépen a beszámolót.

Gyakorlatilag, ami a 2014-es év során fejlesztésre irányult, az a beszámolókból is kitűnt. A legnagyobb beruházás természetesen a szennyvízberuházási munkálatok megkezdése és folytatása mellett a központi óvoda felújítása volt, ez említett 30 millió Ft-ból történhetett meg, a közösségi szolgáltató térré alakított könyvtárunkra 2,5 millió Ft pályázati forrást nyertünk, az önkormányzat segíteni tudta saját erőből a római katolikus templom ajtóinak cseréjét, illetve szintén saját erőből folyik a sportcsarnok vizesblokkjának felújítása, aminek 2 millió Ft körül alakulnak a várható kiadásai. Ingatlanvásárlással is tudtuk gyarapítani az önkormányzat vagyont, itt az előbb említett Dózsa gy.u.187. alatti épületről van szó, amely épületet bérleményként már most hasznosítani is tudunk. Természetesen a beszámolók és az összefoglaló mellett így az év végén mindig a jövőbe is tekintünk, hogy milyen feladatok előtt állunk és mi az, amit szeretnénk megvalósítani. Természetesen nagy türelmet fog még igényelni a szennyvízberuházáshoz kapcsolódó munkálatoknak a befejezése. Szintén a jövő évben várjuk az 51. számú főút burkolat-megerősítési munkálatainak kezdetét, ami már 4 éve folyamatban van, és ezzel párhuzamosan a főutunk mentén gyalogátkelőhelyek, szerviz utak, járdaszízek, és körfogalom teszi majd biztonságossá a mindennapi közlekedést. Az külön öröm, hogy sikerült elérni, hogy a beruházáshoz kapcsolódóan megépülhet a kerékpárút Sükösd teljes belterületi szakaszán keleti oldalon lesz, tehát a Dózsa György út páratlan oldalán. A község déli oldalán körforgalom kialakítása fog majd megtörténni, és bízunk benne, hogy a rendezési tervünk felülvizsgálata során kialakított ipari övezet majd könnyebben és biztonságosabban megközelíthetőbbé válik, és remélhetőleg csábító lesz bővülő vagy újonnan letelepedni szándékozó vállalkozások számára is. Sükösd jelenleg még sorban áll az adósságonkonsolidációban nem érintett települések között, nekünk nem volt adósságunk, korábbiakban azoknak a településeknek kedvezett, akiknek az adósságát átvállalta, és az is jutalmat érdemel, aki felelősen gazdálkodott, sőt, így egy rendelet alapján Sükösd 112 millió Ft-ot nyerhet majd el, reményeink szerint a jövő év és az elkövetkezendő évek folyamán. Ennek az összegnek a felhasználás településfejlesztésre fordítható, tehát nem amire szeretnénk, hanem meghatározott területeken tudjuk ezt felhasználni. Szeretnénk az építési engedéllyel rendelkező utcáinkat, a Ságvári Endre és a Petőfi Sándor utcáinak az aszfaltozását, illetve az önkormányzati ingatlanok, elsősorban az egészségügyi központ

villamoshálózatának cseréje is már nagyon esedékes, egy olyan munkagép beszerzését, amivel akár a hó eltakarítás, akár az önkormányzati földek megművelésében tudunk dolgozni, tehát egy traktornak a vásárlását, és reméljük, hogy ezekre rövidesen sor kerül. Amiben már az idei évben is történt előrelépés az őszi beálltával, hogy az önkormányzat tulajdonába lévő 20 hektárnyi földet a továbbiakban saját megmunkálással szeretnénk művelni, tehát nem bérleményként. 14 hektáron már búza elvetése történt, az 51. számú főút melletti támi földről van szó, és két hektárnyi területet pedig tavasszal paprikával szeretnénk bevetni. Elsősorban a kétkezi munkára építve, hogy még legyen olyan terület a közfoglalkoztatásban, amiben szép eredményt lehet felmutatni. Ez összefüzhet azzal a tervvel, amit már hosszú évek óta szeretne a falu is és a képviselő-testület is, mégpedig hogy legyen egy tájházunk, ahol a helytörténeti egyesületnek az anyagait is bemutathatjuk, és esetlegesen a paprika feldolgozás is megvalósítható. A Dózsa György utca 54. szám alatt van egy épület, ami jelenleg egy német tulajdonosé, és nagyon közel állunk ahhoz, hogy egy olyan döntés születessen, hogy az önkormányzat tulajdonába kerüljön. Mindezek mellett az épület alkalmas a vízhez való közelségéből közösségi szabadidős és turisztikai tevékenységek megvalósítására. Én azt gondolom, hogy ezek az elképzelések összekapcsolódnak, illeszkednek a 2014-2020-as időszak megyei területfejlesztési koncepciójához is, és ha még a földekhez visszatérünk, akkor a gyengébb minőségű talajjal rendelkező földjeinkben az energianövények termesztését szeretnénk megvalósítani, és így a kazánokhoz szükséges alapanyag is megtermelhető. Azzal kezdtem beszámolómat, hogy az idei év a választások éve volt, és most ezzel is szeretném befejezni, és bemutatni a képviselő-testületet. Nyilvánvaló, hogy ismerik őket, de most a bemutatásban a testületi munkával kapcsolatos feladatukkal nevesítem mindannyiukat, vagyis amivel a 2014-2019-es ciklusban tevékenykedni fognak az önkormányzati munkában. Ebben a ciklusban is az alpolgármesteri tevékenységeket Soós Gergely fogja ellátni. Kovács Zoltán képviselő a Költségvetési és ügyrendi bizottság tagjaként segíti majd a munkánkat. Dósai Dezső József képviselő, ő az Oktatási és szociális bizottság tagja. Siposné Kerekes Melinda képviselő a Költségvetési és ügyrendi bizottság elnöke. Csizmadia Mihály képviselő mindkét bizottságban, azaz a Költségvetési és ügyrendi bizottságban és az Oktatási és szociális bizottságban is dolgozik, és Vaskó György képviselő pedig az Oktatási és szociális bizottság elnöke. Hogy a jogi és törvényi előírásoknak is megfeleljünk, e tevékenységünket továbbra is Bánné dr. Raffai Gyöngyi jegyző felügyeli. Köszönöm szépen, hogy meghallgatták a beszámolót.

•

### **3. Napirend: Közérdekű lakossági kérdések, felvetések.**

Dikán István sükösdői lakos: A sörházal szemben a házam mellett azt az utat versenypályának használják, például az IFA-k utánfutóval tele kukoricával száguldoznak fölfelé, mert lendületből mennek föl, és már a lenyírt füves területre is rámennek. Ha a házamon repedések lesznek, akkor lépéseket fogok tenni, mert azt mindenki tudja, hogy azon a hídon át sem szabadna menni ilyen súllyal.

Csizmadia Mihály képviselő: A kanális hídról van szó, melynek a statikai teherbírása legjobb tudomásom és a számítások szerint kényelmesen elbírja azon erőgépeket, még akkor is, ha meg vannak pakolva, amik terményeket hordanak fel az ottani területekről. És nem hiszem, hogy ekkora súlymennyiség akkora gondot jelentene, vagy akkora rezonanciát, hogy házrepedést okozna. Én inkább a fölötte átmenő, az 51. számú főúton közlekedő hatalmas kamionokra gondolok, amik 400-500 mázsával vannak megrakva, azoknak az átvitt rezgéstartományja okozhat olyan gondokat annál a ház nál, hogy ablakzörgés, stb. keletkezik.



Dikán István sükösi lakos: Nem csak azok a gépek mennek ott le, hanem mennek tápos gépek, és kamion is, és akkor van a probléma, mert nem férnek el, ha kettő összetalálkozik.

Csizmadia Mihály képviselő: Ez nem azt jelenti, hogy annak a hídnak a statikai teherbírása nem képes kiszolgálni azokat a gépeket. Az a híd úgy van tervezve, hogy egy hatalmas gép több száz mázsával is át tudjon menni. Az, hogy egy kocsi lecsúszik óhatatlanul is a padkára, az természetes mindenhol.

Tamás Márta polgármester: A hídon túli területen több vállalkozás is van. Nem tudok számszerű adatokkal szolgálni, hogy mit bír, vagy mit nem bír a híd. Értve a problémát annyit tudok segíteni, hogy az arra felé közlekedőknek teszünk egy jelzést, illetve a rendőröktől kérünk segítséget.

Dikán István sükösi lakos: Az nem baj, ha ott mennek fel, akkor van gond, ha kettő találkozik.

Tamás Márta polgármester: Nem főútról van szó, sajnos keskeny az út, így nehezebb a párhuzamos közlekedés.

Kővári András Sükösi Nemzetiségi Roma Önkormányzat képviselő: Az oktatással kapcsolatban van észrevételem, van, amivel nem értek egyet. Ez az úszásoktatás kötelezővé tétele. Szeretném megkérdezni, és választ kapni rá, hogy mikor tervezték, mert most kaptuk meg mi szülők a tájékoztatást róla, hogy 28-áig vásároljunk be úszósapkát, szemüveget, stb.. Hadd kérdezzem meg, beelátnak az én, vagy a lakosságnak a pénztárcájába? Látja, hogy állnak anyagilag, hogy ezekre 2 nap határidőt ad? Nagyon sokan napról napra élnek, és véleményem szerint az úszást nem december és január hónapban kellene csinálni, hiszen Baján fedett uszoda működik. Ha már szeptemberben tudtak erről, akkor miért nem értesítik a szülőket időben, és milyen jogon teszik kötelezővé.

Tamás Márta polgármester: Én egy másik szemlélettel közelíteném meg. Ez egy nagyon jó lehetőség, hogy a gyerekeknek biztosított az, hogy úszásoktatásban részt vehessenek. Én nem feltételezem azt, hogy az iskola szeptemberben tudta, és csak most küldte ki az értesítést. Az állt a beszámolóban, hogy ez egy kötelező úszásoktatás a tankerület szervezésében történik, egy központi utasítás jött erre. Sajnos sokszor tapasztaljuk mi is adatszolgáltatás szintjén, hogy az utolsó pillanatban érkezik, rövid határidővel. A nagyobb része az, hogy az uszodába bejuthatott, hogy úszni tanuljanak, nagyobb anyagi terhet jelent, de az úgy tűnik, hogy megoldott. Talán inkább arra érdemesebb elmozdulni, hogy hogyan lehet ezt a részét is kezelni és értékelni, hogy erre is van lehetőség, hogy a sükösi gyerekeket beviszik a bajai uszodába.

Vaskó György képviselő: A véleményem az, hogy itt van a DVCS és a Duna, tehát nagyon jó volna, ha nem fordulna elő úszni nem tudás miatt haláleset. Szerintem minden sükösi gyereknek meg kell tanulnia úszni, ha már ennyi víz van körülöttünk. Ami a másik probléma, amit, mint önkormányzati képviselő kell mondanom, hogy amióta a „KLIK-esedett” a rendszer, azóta Sükösd kezében gyakorlatilag alig van valami, hozzánk a dologi részek tartoznak, tehát fűthetünk, takaríthatunk, és kb. ennyi a beleszólásunk az iskola életébe.

Tamás Márta polgármester: Ennek ellenére továbbra sem tartom rossz dolognak a lehetőséget, a megoldást kell keresni akár a Karitás közreműködésével.

Körvári András Sükösdői Nemzetiségi Roma Önkormányzat képviselő: Két napos határidőt hogy lehet adni? Minden szülő ma kapta meg.

Tamás Márta polgármester: Akkor már csak az a kérdés, hogy az iskola mikor kapta meg a tájékoztatást a lehetőségről.

Ispánné Csóka Gabriella Sükösdői Általános Iskola megbízott igazgatója: Ezt a törvény írja elő, és a tankerület azt az utasítást adta az iskolának, hogy a bajai tankerületben nem csak a sükösdői iskolának, hanem az összes baja környéki iskolába biztosítani kell a 6. évfolyamon az úszásoktatást, és be van osztva szeptembertől júniusig, hogy mikor ki mehet. Az októberi szülői értekezleten az osztályfőnökök tájékoztatták a szülőket, hogy a novemberi hónapban az úszásoktatás várható lesz, és meg is indul november 28-án. Többször van, hogy a szülőket, ha két héttel előbb értesítjük valamiről, akkor elfelejtik, ezért szoktuk közvetlen előtte is. Most is értesítettük közvetlen a program előtt a szülőket, de az októberi szülői értekezleten már lettek tájékoztatva. Az időpontot én nem változtathatom meg, mivel ez utasítás.

Körvári András Sükösdői Nemzetiségi Roma Önkormányzat képviselő: Én ezt értem, de nagyon sokan jöttek hozzám, mind kint a cigánytelepen, mind magyarok is, hogy hogyan létezik ez, hogy ilyen rövid a határidő.

Tamás Márta polgármester: Megkérdezhetem, ezek a szülők ott voltak az októberi szülői értekezleten?

Körvári András Sükösdői Nemzetiségi Roma Önkormányzat képviselő: Igen.


Tamás Márta polgármester: Ezt vitathatjuk, mert ha ott lettek volna, akkor nem most értesültek volna a dolgról, hanem több mint egy hónappal előtte.

Bitó Zoltánné a Sükösdői Általános Iskola igazgatóhelyettes: Nem, nem voltak ott, mint szülő elmondhatom, hogy egyetlen egy roma szülő sem volt a szülői értekezleten.

Tamás Márta polgármester: Értékeljük a lehetőséget.

•


Egyéb észrevételek, kérdések a jelenlévők részéről nem vetődtek fel, a polgármester megköszönte a részvételt, majd a közmeghallgatást bezárta.

  
Tamás Márta  
polgármester



Kovács Zoltán

képviselő, jegyzőkönyv-hitelesítő

  
Bánné dr. Raffai Gyöngyi  
jegyző